

省纪委监委通报5起扶贫领域腐败问题典型案例

本报海口10月23日讯（记者尤梦瑜 通讯员李明秀）为进一步发挥典型案例警示教育震慑作用，深化扶贫领域腐败和作风问题专项整治，省纪委监委对近期查处的5起扶贫领域腐败问题典型案例进行通报。

这5起典型案例分别是：

一、万宁市扶贫办原党组书记、主任吴亚和等人在扶贫工作利用职务便利收受他人财物问题。2013年至2018年，先后担任万宁市后安镇党委书记和市扶贫办党组书记、主任的吴亚和与市扶贫办原副主任王少军，利用职务上的便利，干预和插手扶贫领域工程项目、物资采购，为他人谋取利益，分别收受他人财物89.75万元和27万元。2018年8月，吴亚和、王少军均受到开除党籍、开除公职处分。二人涉嫌违法犯罪问题

移交司法机关依法处理，所涉财物随案移送。

二、保亭黎族苗族自治县响水镇毛岸村党支部书记、村委会主任唐乐仁在扶贫工作巾优亲厚友问题。2014年6月至2017年6月，唐乐仁明知其亲属杨某玲、杨某芳及邻居黄某强等3户农户不符合贫困帮扶条件，在民主评议环节却没有提出异议，上述3户最终被纳入贫困户并违规领取扶贫款物共计7.56万元。2018年8月，唐乐仁受到党内严重警告处分。已按程序将上述错误纳入的贫困户清退，并追缴违规领取的扶贫款物。

三、儋州市东成镇番陈村党支部书记、村委会主任刘玉伦在扶贫工作巾优亲厚友问题。2016年，刘玉伦明知其胞弟刘某某一家不符合贫困帮扶条件，却故意隐瞒实情，帮助刘某某一

家纳入贫困户并违规领取扶贫款共计3.452万元。2018年8月，刘玉伦受到党内严重警告处分。已按程序将错误纳入贫困户的刘某某一户清退，并追缴违规领取的扶贫款。

四、万宁市东澳镇农业服务中心水利股原股长崔雨权在危房改造工作中违规收取群众费用等问题。2015年6月，崔雨权在拍摄危房现状全貌相片工作中，违规向259户危房改造户收取拍照费5392元用于个人开支。此外，崔雨权在危房改造工作中还因失职失责造成2万元国家危改补助资金被违规领取。2018年9月，崔雨权受到党内严重警告、政务撤职处分。违规收取的拍照费已退还群众，违规领取的危房改造补助已追缴。

五、五指山市南圣镇红合村委会委员王理兴隐瞒家庭收入骗取贫困帮

扶问题。2015年12月，时任南圣镇红合村什贺村民小组组长的王理兴，明知其家庭收入情况不符合贫困帮扶条件，仍故意隐瞒实情申请纳入贫困户，并于2016年违规领取扶贫款物共计4.078万元。2018年6月，王理兴受到党内严重警告处分。已按程序将错误纳入贫困户的王理兴一户清退，并追缴违规领取的扶贫款。

通报指出，上述典型案例中，有的基层党员干部无法纪，干预和插手扶贫领域工程项目、物资采购，收受他人财物；有的优亲厚友，损害贫困群众利益；有的宗旨意识淡薄，为民办事借机揩油；有的隐瞒实情骗取扶贫款物。这些问题，看似涉案金额不大，违纪人员职级不高，但发生在群众身边，侵害了最困难群体的利益，经群众口口相传，危害极大，严重影响了党的形

象。全省广大党员干部一定要深刻认识扶贫领域腐败问题的危害性，认真汲取教训，深入反思警醒，坚决与腐败行为和不良风气作斗争。

通报要求，全省各级党组织要把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，切实履行好主体责任，把脱贫攻坚作为加快建设美好新海南的头等大事和第一民生工程，苦干实干、奋力拼搏，以更加务实有效的举措、更加扎实沉稳的作风，坚决打赢打好脱贫攻坚战。全省各级纪检监察机关要认真落实中央纪委和省纪委深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作推进会精神，提高政治站位，突出工作重点，改进方式方法，扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理，使监督更精准、执纪更科学、问责更有力，为打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律保障。

儋州市教育局原局长周春声被依法逮捕 涉嫌玩忽职守罪、受贿罪

本报海口10月23日讯（记者金昌波）据省检察院10月23日发布的消息，儋州市教育局原局长周春声（正处级）涉嫌玩忽职守罪、受贿罪，由儋州市监察委员会调查终结，移送检察机关依法以涉嫌玩忽职守罪、受贿罪对犯罪嫌疑人周春声作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

澄迈县医院原院长罗某敏受贿353.7万元获刑10年

本报金江10月23日电（记者陈卓斌 通讯员范富霞）近日，澄迈法院公开宣判一起国家机关工作人员巨额受贿案件，被告人罗某敏在担任澄迈县卫生局副局长及兼任澄迈县人民医院院长职务期间，在药品及医疗设备采购审批、货款结算等工作中，利用职务之便为他人谋取利益，收受他人钱款共计人民币353.7万元，最终被判处有期徒刑十年，并处罚金人民币90万元。

经查，2011年，为了在药品采购计划审批、货款支付等方面得到时任澄迈县人民医院院长罗某敏的关照和帮忙，湖南天鼎医药有限公司海南区域经理苏某先后多次送给罗某敏药品好处费共计70.1万元。2015年上半年，苏某所经营澄迈县人民医院国益堂便民大药房因偷税漏税问题被发现，为该罚款事宜，苏某请托罗某敏帮忙疏通关系，并于2015年上半年送给其15万元；2016年，便民大药房被澄迈县审计部门发现其设立及经营不符合相关准备手续，要求整改，苏某再次请托罗某敏帮忙，并于2017年1月再次送给罗某敏15万元表示感谢。在此7年间，罗某敏收受苏某贿赂金额共达100.1万元。

除此之外，罗某敏均因其澄迈县卫生局副局长及澄迈县人民医院院长的身份便利，先后多次与5名不同医药公司医药代表接触，为他们提供在设备采购计划审批、设备款支付等方面关照和帮忙，并获得好处费共计人民币253.6万元。

海口年底前在公共场所投放210台“救命神器”可抢救心源性猝死患者

本报海口10月23日讯（记者张期望 通讯员冯天国）近日，海南日报记者从海口市卫计委获悉，为不断完善海口“社会急救—120急救中心急救—医院急救”为主体的三级急救体系，年底前海口市卫计委将在海口公共场所投放210台“救命神器”—AED（自动体外除颤仪），逐步完善海口城市急救体系，让突发疾病或意外伤害需要急救的人能得到最快速、有效的救治，从而挽救生命，保障群众生命健康安全。

根据投放计划，AED将安装在交通枢纽、学校、商场、运动场、小区、景区和公园等重点场所和人流密集的场所。据了解，AED是可被非专业人员使用的，用于抢救快速性心律失常所致心源性猝死的常用医疗设备，被称为心脏猝死现场救生的“救命神器”。

值班主任：朱和春 主编：罗安明 美编：孙发强

将超限超载“堵”在上路之前 昌江向社会公示8个重点货运源头点

H 交通安全三年攻坚战进行时

本报石碌10月23日电（记者良子 通讯员张日忠 陈有壮）海南日报记者23日从省治超办了解到，为方便全社会监督重点货运源头单位超限超载行为，昌江黎族自治县近日在政府门户网站上公示海南矿业股份有限公司等8家企业为该县货运源头单位，并公布举报电话。其中，省治超办监督电话为66801291、66801297，昌江治超投诉举报电话为26622008。

据省治超办相关负责人介绍，货运源头企业是车辆合法装载的责任主体，也是违法超载的源头点。打击非法超限超载必须采取强有力手段从源头抓起，加大源头治超，坚决杜绝超限超载货车驶出站场。为了促使各企业更好履行合法装载主体责任，从源头上杜绝超限超载行为的发生，预防和减少交通事故隐患，要加强对货物装载源头点的公示监督，以便全社会监督重点货运源头单位非法超限超载行为。

该负责人表示，昌江是我省重点

装载源头集中地，昌江的源头管控好，对我省治超工作十分重要，希望全社会对公示的货物装载源头点进行监督，对有涉嫌超限超载行为的，群众可拨打监督电话举报。

为切实做好超限超载整治工作，近期以来，昌江坚持“政府主导、部门联动、综合治理”原则不动摇，以源头管控为重点，以路面联合治理倒逼源头管控，全方位、多层次开展治超工作，辖区内严重违法超限超载行为得到有效遏制，取得了阶段性成果。

据介绍，昌江主要领导高度重视超限超载治理工作，多次召开专题会议，研究治超工作，通报治超情况，分析治超形势。有关县领导多次深入治超工作一线，督战治超工作。

同时，通过昌江县政府网站、县电视台向社会连续发布《在全县范围内开展整治货车违法超限超载行为专项行动的公告》，在各源头企业、周边乡镇张贴公告150余份，悬挂宣传横幅和标语200余条，并充分利用电视、广播、网络等媒体，多角度、广范围、多形式，宣传治超工作，大大提升了广大群众对治超工作的知晓、理解和支持，为治超工作打下了坚实的基础。

在打击超限车辆方面，加大执法力度，一是狠抓源头治理，把源头

治理作为治超工作的重中之重，加强对砂石料厂、水泥厂、混凝土搅拌厂的监管，进一步加大源头企业监控巡查力度，确保车辆出场不超载。开展货运源头企业整治活动4次，排查源头企业15家。二是加强路面执法。以固定站点24小时执勤和流动稽查相结合的形式，运用动态和静态相结合的方式，坚持明查、暗查、倒查相结合，对故意绕道、昼夜夜出逃避执法检查的“游击行为”予以严厉打击。

昌江公示货运源头单位与公路连接点统计表		
序号	重点货运源头单位名称	与公路连接点(或路段)
1	海南矿业股份有限公司	县道X705线K5+300
2	华润水泥(昌江)有限公司	县道X705线K7+200
3	昌江华盛天涯水泥有限公司	县道X705线K6+000
4	昌江鸿启实业有限公司叉河水泥分公司	国道G225线K220+700
5	昌江鸿启混凝土有限公司(搅拌站)	国道G225线K221+500
6	昌江鸿启混凝土有限公司(叉河V2石场)	国道G225线K220+100
7	海南省王氏鸿业投资有限公司(叉河石场)	国道G225线K219+500
8	昌江黎族自治县农林水利开发有限公司	国道G225线约K244处

取消18岁在读孤儿生活补助，合法吗？ 大坡镇民政办：依法取消，孤儿可申请农村低保金和教育助学金

本报海口10月23日讯（记者张期望）“生活保障金停发后，她的生活和学业都会受到影响的。”10月23日，海口市大坡镇中税村村民林友坤致电本报集团热线电话966123称，侄女许玉妹目前就读于海口市第一职业中专，今年10月满18岁，根据孤儿生活保障政策相关规定，年满18岁的孤儿不再发放孤儿生活保障金，因此许玉妹将缺乏稳定的生活来源，读书和生活将再度面临困难。

据了解，许玉妹今年10月份满18岁，她的母亲2005年去世，父亲

2012年去世。父亲去世的时候，许玉妹12岁、弟弟许玉强10岁、妹妹才8岁。为了让3个孤儿健康成长，许玉妹父亲同母异父的弟弟林友坤主动承担起三姐弟临时监护人的角色，并在大坡镇民政办工作人员的帮助下，为三姐弟办理孤儿补助申领手

续，每人每月可以领取900元的孤儿生活补助。

目前，除了许玉妹在海口中专外，弟弟妹妹均在大坡镇东昌学校上初中。根据孤儿生活保障政策相关规定，凡年满18周岁的孤儿，无论是否就业、是否自立，一律中止、停发孤儿

生活保障金。前不久，林友坤接到了大坡镇民政办将停发许玉妹生活保障金的通知。

今年55岁的林友坤，种地谋生，收入并不高。他自己还有两个孩子，一个在上大学、一个刚刚参加工作，家境也并不宽裕。

许玉妹该如何渡过难关继续求学？海南日报记者带着问题采访了海口市大坡镇民政办。大坡镇民政办工作人员周家仁介绍说，根据海口市孤儿救助管理办法，在读孤儿等无生活来源人员，可以向当地民政部门申请成为低保人员，每月可获得460元的农村低保金。由于许玉妹还在就读，大坡镇民政办将为她申请每年3500元教育助学资金。周家仁表示，许玉妹随时都可以前来申请这两项救助，民政办将以最快速度帮她办理。

根据投放计划，AED将安装在交通枢纽、学校、商场、运动场、小区、景区和公园等重点场所和人流密集的场所。据了解，AED是可被非专业人员使用的，用于抢救快速性心律失常所致心源性猝死的常用医疗设备，被称为心脏猝死现场救生的“救命神器”。

专题

10月21日，海南西沙诺丽健康产业园在海南省三亚市崖州区创意产业园启用。该健康产业园为海南陆侨集团倾力打造，耗资2亿元。海南陆侨集团董事长洪钢炉、副校长洪启恩、总裁李康中及相关部门领导出席启用仪式，来自全国各地的合作伙伴及多家主流媒体的记者见证了这一重要时刻。

洪启恩在启用仪式上介绍，该产业园以诺丽果为主题，集研发、生产、科普、参观、娱乐等功能于一体。车间严格按照GMP及ISO22000标准设计，引进两条全自动化大型生产线，一年可生产3000吨以上的诺丽酵素原

深耕诺丽产业 推广健康生活方式

海南西沙诺丽健康产业园在三亚启用

液。该产业园实现了西沙诺丽全产业链运营模式的全面升级。

启用仪式上，陆侨集团还同期举办了西沙诺丽产业扶贫基地启动仪式。作为海南热带特色高效农业企业代表，陆侨集团积极响应国家产业扶贫号召，规划建设两大精准扶贫示范基地，面积共600余亩。两大地基分别是位于三亚市的崖城诺

丽种植基地和位于东方市新龙镇的龙卧诺丽种植基地。据介绍，两大基地通过“公司+合作社+农户”的模式带动当地农民脱贫致富，每年预计创造产值600余万元，带动农民增收400万元以上。

启用仪式结束后，嘉宾们在工作人员的引导下参观了西沙诺丽大型综合自动化工厂。在工厂车间内，每一

颗有机诺丽果制成有机诺丽原液都要经过17道工序。工厂以制药级标准

实施规范化操作生产，在原料、人员、设施设备、生产过程、包装运输、质量控制等方面均达到国际先进水平。

2018年以来，陆侨集团大力推动产业升级，结合“农业+”“旅游+”“生态+”，打造集康养、养生、科普、科研、拓展、游憩等功能于一体的陆侨—西

沙诺丽热带森林公园，保护生态环境、推广低碳健康生活方式。

今年是海南省办经济特区30周年，在海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设的背景下，健康产业未来发展潜力巨大。海南西沙诺丽健康产业园的启用开业，将进一步优化中国诺丽产业的布局，助力海南经济社会发展。



海南陆侨集团副董事长洪启恩在开幕式上致辞。（图片由海南陆侨集团提供）

广告

公 告

议，解除了本公司股东李景欣的股东资格，该股东决议已生效，现李景欣已不是海安长城实业有限公司的股东。李景欣今后以本公司名义发表的任何声明均属无效，其做出的任何行为，均与本公司无关，由其自行负责。

特此公告！

海安长城实业有限公司
海南祥隆船务有限公司
2018年10月24日

2019年海南大学公共管理硕士(MPA)招生简章

海南大学是国家重点建设的“211工程”大学，是我国第三批公共管理硕士(MPA)研究生培养院校。根据招生计划，2019年我校拟招收公共管理硕士(MPA)专业学位研究生140名，其中非全日制120名，全日制20名。专业代码为：125200。

报名条件：大学本科毕业3年或大专毕业5年及以上者。

报名方法和程序：1.网上报名：2018年10月10日-31日

每天9:00-22:00。报名网址：<http://yz.chsi.com.cn> 或 <http://yz.chsi.cn> 2.现场确认时间地点、打印准考证日期：以网上报名规定为准。3.考试时间：2018年12月22-24日(以网上报名规定为准)。

初试科目及复试：初试：1.英语二 2.管理类联考综合；复试：思想政治理论

联系方式：电话及传真：(0898)66292663 网址：<http://www.hainu.edu.cn/mpa> 邮箱：hainumpa@sina.com

海南大学 MPA 教育中心地址：海南大学社科群楼 A 栋 A110 室

海南华信拍卖有限责任公司拍卖公告

经海南省高级人民法院电脑随机选定确认并委托，由我司对下列涉案需变现财产进行第一次公开拍卖：文昌市铺前镇虎威岭东侧79681.24平方米土地使用权（证号：文国用（2008）第W2200457号）。参考价：10319万元，竞买保证金：2000万元。现将拍卖事项公告如下：

1、拍卖时间：2018年11月23日上午10:00。

2、拍卖地点：海南省政府会展二楼公共资源交易中心土地交易厅。

3、标的展示及办理相关竞买手续时间：见报之日起至2018年11月22日17:00止。

4、报名地点：海口市义龙西路36号钟山大厦A座3楼。

5、缴纳保证金时间：以2018年11月21日17:00前到账为准。